

身份证丢失 遭遇“被法人” 自证清白为何长路漫漫

今年1月15日,江苏省南京市的黄鑫准备飞往加拿大看望女儿。出关时,她边防检查部门拦下,被告知“不准出境”,原因是她作为北京驿鑫广告有限公司法人代表偷逃税款。黄鑫说,她一直在南京工作,怎么会在北京办公司,怎么会逃税呢?她打电话联系了北京市地方税务局。税务系统显示,黄鑫于2016年3月在北京密云区太师屯镇注册成立了这家公司,是公司的法人代表。不久前,该公司偷逃税款17万元,黄鑫因此被列入逃税黑名单。

身份证丢失后被注册了3家公司

黄鑫最终未能出境,无奈之下,她硬着头皮去寻找“被法人”的真相。1月17日,她来到北京市市场监督管理局,见到了北京驿鑫广告有限公司的《内资公司设立登记申请书》。申请书显示,黄鑫为法定代表人,其中还有她的“亲笔签名”,黄鑫一看就不是自己的笔迹。再看身份证复印件,竟是她2015年出差时丢失的那张身份证。当时,回到南京后,她立即到当地派出所挂失、补办。2016年,她到银行办理网上银行业务,发现“自己”在广西已注册了网银,“当时以为只是身份信息被泄露,也没太在意”。

更让她诧异的是,她在“天眼查”软件查询后发现,自己名下还有另外两家2017年在天津注册的公司。

此后,她到北京密云区太师屯镇派出所报案。民警告知她“因时间太久无法立案,而且天津的两家公司不归太师屯镇派出所负责”。随后,黄鑫再次致电北京市密云区地方税务局。税务局表示,工商部门调查后证实不是黄鑫自己开设的公司,撤销注册信息后才能解除她的出境限制。

艰难的“自证清白”

“冒用我身份的人用代办委托书注册了公司,伪造了我的签名。注册公司很容易,但注销却很难。”黄鑫说,想要自证清白是一条漫漫长路。3月7日,黄鑫拿着“字迹不一致”的笔迹鉴定



图文/晓溪

等一系列材料,再次来到北京。密云区太师屯镇工商所工作人员检查了材料,并做了笔录通知她回家等候消息,工作人员告诉她,这只是注销公司

的第一步,想要从黑名单里移除名字,“整个流程快则半年,长则1年,而且结果难以预料”。黄鑫多次往返于南京与北京,自掏路费跑了

工商、税务、公安多个部门,也没法自证清白,这让她感到很无奈。她想过用法律手段来维权。但律师告诉她,即使法院立案,当初代理开办公司的中

间委托人必须要到庭,但由于此人无处可寻,法院会有3个月的公告等待时间。即使委托人不到场,法院判黄鑫胜诉,执行还需等6个月判决公告期。律师告诉她,预测法院很有可能因证据不足驳回诉讼请求。

5月20日,黄鑫寄出了最后一份证明文书,北京市密云区太师屯镇税务所也开出了“撤销决定书”。黄鑫告诉记者,太师屯镇税务所正在办理信息上报,“先报区局、再报市局最后才能取消边防检查部门控制信息”。

身份证盗用乱象亟待破解

得知黄鑫的遭遇后,她身边的朋友也开始自查,汤先生通过“天眼查”查询到,自己名下竟然有13家公司,“所幸没有造成实质性损失,但这无疑就像13颗定时炸弹,随时可能被引爆。”汤先生说。

针对屡禁不止的身份证信息盗用乱象,中国政法大学研究生院副院长解志勇认为:一方面,现行二代身份证的制造技术本身存在缺陷,身份证芯片内的信息并不会因挂失而失效,一旦身份证丢失或被盗,就有被不法分子盗用的可能;另一方面,公安、工商等许多政府部门没有共享信息,比如,公安机关掌握身份证挂失记录,工商、市场监管等部门并没有掌握。值得关注的是,全国企业登记身份管理实名验证系统目前已完成开发工作,接入国家政务服务平台统一身份认证系统,今年3月1日在河南率先上线,将逐渐向全国推广。

3月4日,国家市场监督管理总局发布的相关信息显示,力争今年6月1日前,在全国其他省(区、市)完成系统对接,开始实施线下企业设立登记实名验证工作。同时,抓紧与相关业务主管部门对接,尽早实现企业设立登记时对身份证件挂失情况的联网查验,有效防控冒用他人身份骗取企业登记注册行为。(摘自《中国青年报》)



那天,母亲说:“我们去养老院。有没有听错?94岁的母亲,为自己,也为92岁的父亲,提出此愿望。”

我们一起去面对现实:父亲的帕金森病让他行走艰难,生物钟日夜颠倒,一不小心还会在家跌倒,有时跌出血,好在没伤到骨头。母亲脑健,但心脏偶感不适。他们要将自己完全交付给一个陌生的环境,摒弃家人的全天候照顾。母亲坚信,养老院必有负责的医生和专业看护,更有利于他们米寿之后的“安身立命”。更重要的是,母亲说:“我们的幸福,绝不能再建立于后辈艰辛的劳累之上。”

父母亲相濡以沫,情感深厚。父亲初听去养老院,有点被惊到,但之后对母亲说:“你去,我去。”

终适的是父亲,知是去了。入门不识分子的他觉着“自由”突然失去。因怕他摔倒,不能随意走动,倘一人行动,护理的阿姨会惊呼阻止;睡觉的床有高高围起的护栏,他视之如手铐脚镣,火气忒大,对其踢打,以致血压攀高;还抱怨晚上给他使用“尿不湿”,指斥阿姨态度“法西斯”……

此时,我们4个子女是伤感的、自责的,互觑:将父母送来此地,错了? “没错的。决定到这里的是我们自己,

父母de养老

环境适应,需要时间。”母亲依然那么思路清晰,通情达理,只是要我们子女有空就一起去为父亲做“心理按摩”。

我们常去探望。那天,我带父亲到养老院隔壁的一间房,见到一位背很佝偻的老太太。她曾是大学老师,84岁。一问,竟不是病人,是病人家属。每天家里,医院来回,风雨无阻,服侍精神失常病痛住院的88岁的丈夫,一个人,几年如一日。她贴着父亲的耳根说话,很柔声地请父亲安静;转变自己,面对现实,想自己的幸福;认识到子女出于无奈也出于孝敬,将他送到这里。她说:“我也想住进养老院,但没床位,身体条件不够格。但我必须天天来。”父亲仔细倾听,说了句“你讲的有道理”之后,抱怨减少。一次,父亲又闹情绪,吵着要回家。母亲平静如水,轻拍父亲脸上银白的拉碴胡子:“你回家,我就一个人住这里。这是我现在和以后的家。”父亲显得木然,低头,无语。

几个月的精心护理,父亲在养老院没一次跌倒,生物钟的日夜颠倒也大为改观——因为心情放松睡眠好转。“一片大好

形势”下,那天清晨医院传来消息:不是父亲,是淡泊乐观的母亲,在医院病房内意外摔倒,股骨骨折了。

所有家人一起急速赶往。母亲说是她大意了,真大意了,两只手握两件东西,一个茶缸,一个水瓶,没支撑,转身一滑,轰然倒地了。和护理的阿姨无关,更与护士和医生无关,就是她一个人的错。所有护理她的护工、护士、医生,在一边都红了眼眶。

母亲骨折后的两天,即刻去专业医院动大手术,换一个膝关节。5天之后,母亲终于回家,回养老院的院。

开刀那段时间,我们几乎忘记了独自在养老院的父亲,而养老院的护理人员说,父亲那几天的“表现”,出乎意料的好,不闹气,安静,饮食佳,配合度高。父亲和母亲的“劫后团聚”,没有太多动人场景。不流眼泪,但有握手,相看两不厌的样子。

又过了一段时间,是秋日的一个午后,我推着轮椅,和父亲来到养老院的花园。”说:“阳光好,桂花香。”

(摘自《现代妇女》)

医者常说,饮食八分饱,真是至理箴言。高中时住校,每晚自习到十点多。腹中空空,挨饿过夜,落下了胃痛的毛病。大学毕业后看中医,吃了半年中草药,却收效不佳。而后索性不吃,自己琢磨着调养,每日三餐定时少量。遇到美味食物,同桌们大块快颐,我自控少吃。半年后,胃痛反酸的毛病居然慢慢好转。食欲乃人之本性,可五脏六腑自有习性,顺其自然,才能互补互助。

年少的情事,做得太多太过,令人生厌最终落空。对待写作过于追求形式,让自己困陷其中身心疲惫。人到中年,历经世事洗礼,慢慢醒悟出八分好的真谛。

月满则亏,水满则溢,大自然如此,人生亦同。切莫追求十分圆满,舍去二分累赘,定能收获八分之好。(摘自《山东青年》)



妙趣横生的“西瓜联”

“堂中摆满翡翠玉,弯刀辟成月牙天。”这是古代西瓜店的一副对联,西瓜的鲜活水灵跃然对联中,引人眼球。历代文人墨客写西瓜的名联佳对有不少,在大啖西瓜之美味的同时,品几副别致的西瓜对联,趣味横生。

传说,唐伯虎年少时,一次陪父母会客,客人皆闻唐伯虎才华,欲考证,就用桌上招待人的炒豆出了上联:“炒豆捻开,抛下一双金龟甲。”唐伯虎见桌上正好摆着西瓜,即用之作对:“西瓜切破,分成两片玉玻璃。”客人见他出口成章,且对得如此贴切,大加赞叹。

明代,一个炎炎夏日,友人到文学家蒋焘家拜访。文人间为活跃气氛,有人出了一个拆字上联:“冻雨洒窗,东两点西三点。”上联的“东两点”就是“冻”字,西三点则是“洒”字。正在切西瓜的蒋焘反应极快,他张口对道:“切瓜分客,横七刀竖八刀。”下联的“横七刀”是“切”字的分拆,“直八刀”则是“分”字的分拆。此联对得严密切切,却又丝毫不见雕琢之痕,让人拍手称绝。

抗战期间,于右任住在重庆市区。一日,与郭沫若

一同去北碚,邀请当时的复旦大学校长吴南轩到北温泉公干。当日天热,三人口干,吴南轩路边购西瓜解渴,才思敏捷的于右任突然触景生情,笑着说:“吾适得上一上联,请试为作对。上联是:游北温泉,吃西瓜,吴南轩做东。”此上联完全是现场即兴,中嵌东南西北四方,却流畅自然,郭沫若、吴南轩二位大才竟一时难于得对。事毕,于右任、郭沫若搭公共汽车回市区。车到上清寺,忽闻售票员招呼乘客:“至上清寺的游客请下车!”郭沫若突然惊喜地对右任说:“你的对子有下联了,请听:至上清寺,请下车,于右任转左。”因于右任住在上清寺,下车后回家须左转。可谓妙对天成,珠联璧合。(摘自《燕赵晚报》)



笑一笑十年少

通风

医生:“最近多开窗通风。”我:“外面雾霾太严重啊!”医生:“那就给家里换点新鲜的雾霾进来。”

硬气

开学了,表弟因为和同学打架,老师让他回去叫家长。表弟硬气地说:“不用,我打得过他。”老师板着脸说:“xxx已经回去叫家长了。”表弟犹豫了一下,依然硬气地说:“两个我也打得过。”

你妈、咱妈

男:“我妈说,晚上不能吹着空调睡觉!”女:“你妈怎么这么多事!”男:“我妈说,要在北京买套房!”女:“你妈……咱妈真这么说的?”

相亲

女:“你是做什么工作的?”男:“制片人!”女:“天哪!那你跟导演很熟吧,能推荐,我去拍片吗?”男:“这还用推荐,你来,我给你拍就行!”女:“好好好!快告诉我具体地址!”男:“市人民医院门诊楼2楼201。”

服务到位

去吃火锅,排队期间,对面马路上有人在吵架,于是我就站在门口看。突然,有服务员给我搬了把凳子,

然后又端来了点心,并对我说,他们已经派人去打听缘由了,让我稍等片刻……

铃响了

原则上,带宠物和动物乘公交车是不被允许的。今早,我刚上公交车,只见身后一位老太太把一只活公鸡装到布兜子里,也带上了车!老太太刚找到座位坐好,公鸡就伸出头,来了个响亮的鸡鸣,把司机吓了一跳。司机问:“什么东西在叫?”老太太迅速把鸡头按回袋子里,说了一声:“手机铃响了!”

喜欢和讨厌

电视台招考播音员,主考官问一位考生:“为什么想当播音员?”考生答道:“第一,我喜欢讲话,第二,我讨厌别人插嘴。”

肚子最安全

妈妈买回一网兜水果,叮嘱儿子:“你把水果放到谁的手都够不到的地方。”儿子说:“妈妈,那就放在我肚子里好了。”(摘自《读者》)



八分好

周末去爬山,与友人同行。山路蜿蜒深入,古寺藏匿其中。

殿堂出口处,端坐着一位年过古稀的老和尚,面前案台上摆着插满签条的竹筒。我抽出一支签,递给老和尚。老和尚打开后说:“此签为中中签,是一支好签。”听到这里,我十分疑惑:“上上签才是好签啊!”

老和尚微微一笑:“上上为圆满,圆满之签并不是好签。在佛界,圆则寂。尘世中,圆满刹那湮灭,容易流溢。其实,中签才是好签,有缺可补,有憾可想,八分为好。”

凡事只争八分,不贪十足,这种处世境界,说来容易践行却难。

想起年少时,喜欢上一个女孩,几近疯狂地追求。每天上课时间写情书,等到放

学跑去她的桌椅上坐一小会儿,把情书夹进她的课本。日日一封,心事纷飞。几个月下来,女孩突然传来一张纸条,寥寥数字,冷冷清清,劝我不要再写。

当年太年轻,爱得太满太执着,不给彼此留一点空隙,让爱的人感到压抑窒息。最终,相思作落花,零落成尘土。

大学时喜欢写作。每次写完一篇文章,遣词造句改之又改。几十次增减,从每一条句子到一组词语,甚至一个字都反复斟酌,力求结构完美、韵律工整。在不断修改中纠结烦闷。

一个师兄曾跟我谈心,说我过于执拗未必是好事。曾经年轻气盛不能理解,如今才知,行文不应拘形式,随心所欲,以情理动人,适时留白,让读者遐思,才能产生共鸣。

笑着把牙种了!

让微笑更自信

口腔种植: 口腔种植, 国产种植体每颗优惠**300元**韩国种植体每颗优惠**500元**

团队优惠: 口腔种植(3颗以上, 国产种植体每颗优惠**500元**, 韩国种植体每颗优惠**800元**)

爱牙热线: 0531-8423 8686 医院地址: 济阳区富强街11号

济北口腔医院